

19/15

„Высоко поднимем знамя социалистического соревнования во всех... колхозах, организуем ленинский призыв ударников и в ближайшие дни побьемся коренного улучшения подготовки к севу“

(Из обращения II краевого съезда советов)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 3 (39)

Среда, 16 января 1935 г.

№ 3 (39)

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц . . . — р. 30 к.
на 1 год . . . 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Ижморская Запсибиря.

В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ И ВЫСОКУЮ ДОХОДНОСТЬ КОЛХОЗА!

Вернувшаяся со второго краевого съезда советов делегат от Ижморского района тов. Иванова Антонина Дементьевна (председатель Яя-Бориковского сельсовета) в беседе с редакции „Знамени ударника“ сообщила о величайших задачах, которые поставил в своих решениях 2-й краевой съезд советов.

Она заявила: — „Приложу все усилия и буду биться за первенство сельсовета в выполнении решений съезда. Первой задачей ставлю — это образцовая подготовка к севу. В этом вопросе я выдвигаю, — говорит тов. Иванова, — об'явить поход сельсоветов района за высокий урожай и высокую доходность колхоза. Я первая включаю свой сельсовет в этот поход.

— Приезжая на место, сейчас же созвону пленум сельсовета с активом села и ударниками-колхозниками, расскажу о решениях съезда и организую поход. Организу-

ем сбор золы, вывозку навоза, сено-гозадержание, обеспечим засыпку доброточных семян, проверим их всхожесть, будем их хорошо охранять. Также подготовим сельхозинвентарь, отремонтируем и закрепим за колхозниками. Будем бороться за здорового и крепкого коня.

— В общем, — продолжает тов. Иванова, — примем все меры к тому, чтобы указания съезда выполнить с честью, как подобает ордененцам. Пастаюсь, чтобы наши колхозы получили высокий урожай и жизнь колхозников стала действительно зажиточной, культурной, радостной.

— Надеюсь, в этом меня поддержат здорово и колхозники.

— Призываю всех председателей сельсоветов Ижморского района включиться в поход за высокий урожай и высокую доходность колхоза».

На этом закончила тов. Иванова.

Постановление

Бюро Ижморского РК ВКП(б) от 10 января 1935 года

1. Одобрить инициативу делегата 2-го краевого съезда советов тов. Ивановой — об'явить поход района за высокий урожай и высокую доходность колхоза, развернув широкое социалистическое соревнование и ленинский призыв ударников.
2. Поручить комиссии в составе тт. Латаевой, Медведева, Кутимова, Нирсанова и Гордеева разработать условия похода и сделать их достоянием широких масс колхозников для мобилизации их внимания на практическое осуществление условий похода.

Секретарь РК ВКП(б) Еременко.

петь такое позорное положение. Ремонт тракторов в глубоком прорыве. Это самая величайшая угроза успешному проведению весеннего сева. В большинстве ремонтных тракторных мастерских нет еще надлежащего порядка, график ремонта, выполнение которого должно быть законом для каждой мастерской, срывается, труд организован плохо.

Товарищи рабочие ремонтных мастерских! Беспощадно изгоните кулацкие вредительские элементы, которые ведут свою гиусную разлагательскую работу. Установите железную дисциплину. Строго особенно строго следите за качеством ремонта. Железная дисциплина, ударный труд, понимание каждого работником мастерской ответственности перед страной за свое временное и высококачественное ремонта тракторов — залог наших успехов.

Отремонтировать трактора в срок и безукоризненно — это еще не все. И хорошо отремонтированные машины будут работать скверно, если у руля сядут непроверенные и плохо подготовленные люди. Для работы на тракторах должны быть выделены лучшие люди колхозов и совхозов. Только им — нашим ударникам — можно доверить эти ценные машины. Несмотря на то, что подготовка кадров решает успех сева, в ряде районов подготовка и переведенная подготовка трактористов развертывается неудовлетворительно. Не везде полностью закончен отбор в школы трактористов лучших ударников — колхозников и рабочих совхозов, еще полностью не уком-

плектованы школы трактористов и далеко еще не все они приступили к работе.

В ряде школ качество учебы плохое. Нужно резко улучшить работу школы для того, чтобы обеспечить выпуск высококвалифицированных трактористов.

Товарищи трактористы! Вы обязаны оправдать оказанное вам доверие — в совершенстве овладеть техникой, показать образцы производственной культуры. Используйте зимние месяцы для старательной и глубокой учебы, чтобы в совершенстве овладеть трактором. От вашей работы во многом зависит обеспечить самые сжатые сроки сева и высокое качество обработки земли.

Громаднейшее значение для усугубления сева имеет подготовка к весне колхозного коня. Надо, чтобы конь вышел в борозду упитанным, отдохнувшим. Заботливый уход за конем, бережливое отношение к нему. Современная постановка колхозных лошадей на подкорм — важнейшая задача колхозов. Между тем, в некоторых колхозах до сих пор еще живы обезличика, до сих пор еще лошади находятся в беспризорном состоянии. Кое-где в лютые морозы они стоят в диких и нечищенных пригородах и питаются одной соломой. Нельзя терпеть этого позора. Урожай у нас ниче богатый, сильных кормов достаточно, имеются большие запасы гуманных отходов. Надо немедленно поставить всех лошадей в хорошие дворы, обеспечить их высококачественным кормом.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ II КРАЕВОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ

ко всем рабочим, колхозникам, агротехническим работникам Западной Сибири

Товарищи! Не за горами срок, когда на полях Западной Сибири развернется весенний сев. Весенне-посевная кампания этого года должна быть проведена в еще более сжатые сроки, еще более высококачественно, более организованно, чем в прошлом году. Это дело чести колхозников и рабочих совхозов, всех агротехнических работников Западной Сибири, награжденной высшей пролетарской наградой — орденом Ленина. Успешное проведение весеннего сева основное условие дальнейшего укрепления и роста хозяйственной мощи совхозов и колхозов. Важнейшее условие новых побед в борьбе за претворение в жизнь лозунга нашего любимого вождя тов. Сталина „сделать все колхозы большевистскими и колхозников зажиточными“.

Между тем подготовка к севу в большинстве районов края идет со вершенно неудовлетворительно. Большинство колхозов и совхозов Западной Сибири не развернуло еще по-большевистски подготовку к весеннему севу. Во многих колхозах и совхозах не засыпаны семена, не отремонтированы сельхозмашины. Безобразно медленно развертывается ремонт тракторов. Мало внимания уделяется подготовке к севу колхозного коня, еще не везде забронировано достаточное количество концептаторов и лучшего сена для весенне-посевной кампании.

Такое положение больше нетерпимо. Немедленно должен быть создан перелом и ликвидировано отставание. Подготовка к севу в колхозах Западной Сибири должна быть организована образцово, как это подобает колхозам и совхозам орденоносного края.

Товарищи колхозники, товарищи рабочие совхозов! Надо твердо помнить, что весенняя посевная кампания в этом году будет проходить в трудных условиях. Подготовленной к севу земли мало. Большую часть сева придется проводить по весеновспашке.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов! Классово-враждебные элемен ты изгнаны в основном из колхозов, но классовый враг еще не добит. Надо твердо помнить, что остатки разгромленных классовых врагов используют малейшую на ны и правильно их использовать. Товарищи рабочие ремонтных мастерских! Доколе вы будете тер-

ОБРАЩЕНИЕ II КРАЕВОГО С'ЕЗДА СОВЕТОВ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Сгореть со стыда впору тому конюху, лошади которого к весне будут плохой упитанности. Сгореть от стыда впору колхозникам того колхоза, в котором окажутся больные, неработоспособные кони.

Решающее значение для успеха весеннего сева имеет производственная слаженность колхозных бригад. В зимние месяцы каждая бригада должна упорно работать над подготовкой к весне, подобрать и привести в порядок весь свой инвентарь, вплоть до каждой мелочи, подготовить чистые, теплые, культурные стены и неустанно заботиться о семенах, которые, закреплены в бригаде для сева, твердо наметить об'ем и агротехнику работы по каждой клетке, своеобразно расставить людей и тщательно разработать рабочий план весеннего сева, развернуть в бригадах широкую учебу по овладению основами агротехники.

Под знаком борьбы за агротехнику, за высокий урожай и высокую доходность колхоза должна проходить вся подготовка к весеннему севу. Первоклассные семена, ранние и сжатые сроки сева, своеобразное выполнение всех очередных агротехнических работ, сооблюдение севооборота, снегозадержание, сбор золы, вывозка навоза и т. д. — вот, что прежде всего обеспечивает повышение урожайности и повышение доходности колхозов.

С каждым днем приближаются сроки весеннего сева. Каждый час, каждая минута сейчас должны быть заполнены упорной и энергичной борьбой за подготовку к весеннему севу. Наш край награжден орденом Ленина. Это возлагает на нас большую ответственность.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов! С'езд советов призывает вас большевистской работой ликвидировать отставание в подготовке к севу. Каждый колхозник, каждый рабочий совхоза должен по-большевистски бороться за образцовую подготовку к севу на том участке, где он работает, отдать все силы подготовке к весеннему севу. Умно жая ряды ударников производственного похода им. VII с'езда советов, высоко поднимем знамя социалистического соревнования во всех совхозах и колхозах, орга-

низуем ленинский призыв ударников и в ближайшие дни добьемся коренного улучшения подготовки к севу.

Растет животноводство в наших колхозах и совхозах, увеличивается поголовье скота нашей советской страны. Однако для разрешения животноводческой проблемы — этой важнейшей в настоящий момент проблемы сельского хозяйства — мы далеко не используем все наши возможности. Поголовье скота может и должно расти у нас быстрее. Зимние месяцы в животноводстве являются решающими. Между тем в ряде совхозов и колхозов еще не утеплены скотные дворы и не закончена подготовка и оборудование помещений для летят и другого молодняка.

Ряд совхозов и колхозных ферм до сих пор еще полностью не обеспечены на зиму сеном и соломой и не имеют достаточного запаса подвезенного к дворам корма, что в случае мятежа и снежных бурянов может пагубно отразиться на скоте. Ряд совхозов и колхозов не выделил еще необходимого количества концентрированных кормов для скота, не организовал водопой во дворе и не поставил коров на привязь.

Начинается массовый растел коров. Все должно быть мобилизовано на то, чтобы его провести хорошо и полностью сохранить весь молодняк. На каждой ферме, в каждой животноводческой бригаде должна быть величайшая ответственность и забота о каждой стельной корове, о сохранении всего молодняка.

Позор тому колхозу и совхозу, той ферме и бригаде и тому колхознику, которые допускают падеж молодняка.

Окрепли, стали прочной и непобедимой силой наши колхозы. Под испытанным руководством партии, нашего любимейшего вождя Товар. Сталина бурно расцветает наше социалистическое земледелие. Достигнуты огромные успехи в осуществлении лозунга товарища Сталина — превратить колхозы в действительно большевистские, а всех колхозников — в зажиточных. Предстоящий весенний сев и хорошее проведение зимовки скота

Неустанно крепить обороносспособность нашей страны!

Итоговое собрание 1-го учебного срока допризывников 1913 года отмечает следующие результаты сбора: отлично сдали зачеты — 3 проц., хорошо — 50 проц., слабо 2 проц., остальные удовлетворительно. Этими показателей мы добились большевистской работой над собой в борьбе — сдать зачет на хорошо.

Мы приобрели билетов 9-й лотереи ОСО в среднем по 3 р. на допризывника, каждый из нас подписался на газету и вступил в члены ОСО.

Разъезжаясь по домам, мы, допри

имеют громадное значение для дальнейшего укрепления колхозов. В наших руках все возможности хорошо подготовить и образцово провести зимовку скота и предстоящий сев. Успех решает прежде всего правильная организация людей. Во всех колхозах необходимо развернуть политическую работу, еще теснее сплачивая колхозников в борьбе за выполнение лозунгов товарища Сталина, в борьбе за культурную, зажиточную жизнь. Особое внимание нужно уделить отсталым колхозам, а также подтянуть работу в отсталых селах, где еще преобладают единоличники. Завершение коллективизации становится важнейшей задачей дня. Это в решающей степени зависит от умелой подготовки и образцового проведения весенне-посевной кампании!

Надо все силы, всю кипучую творческую инициативу и возросшую активность масс направить на разрешение боевой задачи — не медленного коренного улучшения подготовки к севу.

Товарищи рабочие, колхозники, агротехнические работники! Этого требуют от вас наша великая партия и советское правительство, этого требуют жизненные интересы нашей могучей социалистической родины.

Все силы на своевременную подготовку и образцовое проведение весенне-посевной кампании!

Вперед, к новым победам в укреплении колхозного строя!

Да здравствует наш великий, любимейший вождь тов. Сталин.

Второй Западно-Сибирский краевой с'езд советов.

зывающие, берем на себя следующие обязательства:

1. Полученные знания на учебном пункте закрепить и еще больше их углубить путем систематической работы над собой в военных кружках ОСО и через газету.

Для этого организовать плановую работу первичных осоавиахимских организаций и военных кружков. Сдать норму на ворошиловского стрелка и на "ГТО".

2. К началу призыва ликвидировать неграмотность и малограмматность.

3. Активно принимать участие в проводимых мероприятиях на селе (весенняя посевная, мобилизация средств и т. д.).

4. Мы, допризывники, обязуемся вести повседневную борьбу за здорового коня, готового к труду и обороне. Мы все, как один, примем участие в подготовке коня к весенне-посевной кампании, принимаем на себя непосредственный уход за лошадьми, добиваясь их улучшения.

В борьбе за улучшение материального и культурного благосостояния трудающихся мы, допризывники 1913 года, приложим все усилия на выполнение производственных задач, поставленных перед нами партией и правительством, тем самым еще больше укрепим оборону способность нашей страны. Призываем следующие сборы последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания: Змейинин, Манаров, Тимофеев, Швецов, Хлебников, Асадчий, Чернов, Федоров, Минченко, Курышкин, Табулов.

Пьяницам не место в сельсовете

Воскресенский сельсовет в лице его председателя Кибинева не заботится о школе. Вот уже три дня, как в школе ни полена дров. Каникулы кончаются, но из-за отсутствия дров начало занятий под угрозой срыва. Не побеспокоились дать средства для производства небольшого ремонта школы (побелка и проч.).

Безобразное отношение к учительям. Они сидят без дров и воды.

Предсельсовета Кибинев, секретарь сельсовета Гладченко и некоторые другие члены сельсовета (исключая финансиста) вместо дела занимаются пьянством. Случай пьянки имел место 7-го января, в которой кроме указанных лиц принимал участие предколхоза им. Тов. Сталина Леонов и вновь организованного колхоза "Красный Сахалин" Филимонов. Справляли "рождество", а Кибинев и Гладков отметили его дракой и от похмелья и побоев проболели 8 января (не вышли на работу).

В результате сорвали посыпку людей на снегоочистку железодорожных путей на разъезде Иверка, откуда приезжал срочный нарочный за помощью, так как грозило остановкой движения поездов. Людей не послали.

Безобразникам, пьяницам и хулиганам не место в органах пролетарской диктатуры.

З. Г.

Ответредактор Т. МЕДВЕДЕВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО СКОТНЫХ ДВОРОВ — НА ВЫСОТУ

На 17 партс'езде тов. Сталин сказал: — "Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные". Одним из серьезнейших факторов успешного разрешения животноводческой проблемы является хорошая и теплая зимовка скота. Однако, у нас в районе этому серьезному вопросу уделяют недостаточное внимание.

Чем объяснить тот факт, что строительство скотных дворов в 1934 г. почти ни в одном колхозе не окончено, и скот зимует в приживальных, необорудованных, холодных, темных помещениях?

Это объясняется, во-первых, неумением правильно организовать рабочую силу в колхозе. Во многих колхозах на строительство выделяли неквалифицированную рабочую силу, подчас людей с физическими недостатками, говоря: — "этому место только с топором стоять". Да и этих людей снима-

ли на другие работы, оставляя постройку.

Объясняется это, во-вторых, тем, что правления колхозов не обеспечили своевременной заготовки стройматериалов, из-за этого были просты и длительные перерывы на строительстве.

Наконец, слабая техническая грамотность строительных бригадиров, а подчас и десятников райЗО приводила к массе переделок и исправлений, что губительно отражалось на ходе строительства и вызывало излишние затраты колхоза.

Все это привело к полному провалу строительства скотных дворов в 1934 г. Из 35 колхозов, ведущих типовое строительство, только 2 закончили строительство, имея ряд недоделок ("Гигант" Яя-Бориковского сельсовета и "Ворошилова" — Ольговского сельсовета). Постановлением Наркомзема, в соответствии с этим, приказом начальника КрайЗУ тов. Фомина

система строительства в 1935 г. коренным образом изменяется. Существующие стройгруппы при РайЗО ликвидируются и строительный аппарат передается в колхозы с наиболее крупным об'емом работ. В каждом строящемся колхозе создается постоянная должность строительного бригадира, который полностью отвечает как за техническую часть постройки, так и за успешный ход строительства.

С целью поднятия технической и организационной грамотности с 1 февраля 1935 года проводятся районные курсы строительных бригадиров. В связи с этим, вопрос о строительстве нужно поставить на принципиально-политическую высоту и всем, как районным, так и сельским партийным и советским организациям и колхозам обратить на это огло самое серьезное внимание.

Райтехник-строитель
В. Русских.